NMFM310 — Zaklady matematického modelovani

Linearni soustavy Cviceni 3 | 06.03.2018

NMFM310, téma 3: linearni soustavy

Piiklad 1: Rozlozte na parcialni zlomky racionalni lomené funkce )

-7 e

IO =5ms » W= gy

Priklad 2: Urcete z-transformace nasledujicich posloupnosti:

a) {fit =100); b) {fit ={1} o {fi ={a*}; ) {fi} ={k}; o) {fi} = {ka"}.
Piiklad 3: Reste linedrni soustavu (. najdéte posloupnost {hi}32 ), pro kterou plati y = >0 o hrui—r)

1
Tit1 = 3T + 3uy,

Y¢ = 2Ty — uy,

a) postupnym dosazovanim,
b) dle obecného vzorce z prednasky H(z) = c(zI —a)~1b+d.

Urcete impulsni charakteristiku soustavy, prechodovou charakteristiku soustavy a rozhodnéte, zda je dana
soustava stabilni.

P¥iklad 4: Reste linearni soustavu
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Urcete impulsni charakteristiku soustavy, pfechodovou charakteristiku soustavy a rozhodnéte, zda je dana
soustava stabilni.

Priklad 5 Réste linearni soustavu
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Urcete impulsni charakteristiku soustavy, pfechodovou charakteristiku soustavy a rozhodnéte, zda je dana
soustava stabilni.

Priklad 6 Réste linearni soustavu
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Urcete impulsni charakteristiku soustavy, pfechodovou charakteristiku soustavy a rozhodnéte, zda je dana
soustava stabilni.



Domaci tloha Deadline: 20.03.2018 (paper version)
Zjednoduseny model nabidky a poptavky

Predpokladejme, Ze cena zboZi je v ¢ase t rovna w+ Y,
velikost poptavky v ¢ase t Dy = pp— by; + e,
velikost nabidky v case ¢ St =+ cyi—1 + €4,

kde b, ¢, d jsou kladné konstanty.
Dale predpokldadame, Ze cena se v ¢ase méni na zakladé néasledujictho modelu

Y = Yr—1 +d(Dy—1 — Sp—1)+ 3¢ . (1)
Pak
Y =yr—1 +d(p —byr—1 + €1 — pp — cYp—2 — €1—1)+ ¢
=y—1(1 — bd) — cdy;—2 + uy, (2)

kde uy = d(e;—1 — €¢—1)+ 3¢ je nové zadefinovana posloupnost ndhodnych fluktuaci. Pro tuto vstupni

posloupnost plati
1 22

H(z)= = .
() 14+ (bd—1)271+cdz=2 22+ (bd—1)z+cd

Kofeny polynomu ve jmenovateli jsou
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1 — bd + \/(bd — 1)2 — ded
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tedy stabilita soustavy zavisi na volbé konstant b, ¢, d.

Zadani:

Implementujte vyse popsany model. Prozkoumejte, co déla soustava pro volbu parametri b=c=d =1,
prob=d =1, c:iacoprobzdzl7 ctT1,

a) teoreticky, tedy rozhodnéte, je-li soustava pro tuto volbu parametri stabilni, urcete teoretické hodnoty
limy 00 g¢-

b) simula¢né: vygenerujte napiiklad posloupnost délky 100 odpovédi na:

— jednotkovy impuls

— jednotkovy skok

— jednotkovy skok pfenasobeny skalarem

— posloupnost nahodnych fluktuaci délky napt. 50 nasledovanou posloupnosti nul

— nasobek pfedchozi posloupnosti

— posloupnost 50ti nul nésledovanych posloupnosti ndhodnych fluktuaci

Uvédomte si, Ze miiZete rovnou pracovat se vstupem {u;}, nemusite generovat vechny t¥i vstupni po-
sloupnosti {e:}, {e+}, {3}

Odpovidaji si teoretické predpovédi a chovani simulaci?

Vase zjisténi komentujte a ilustrujte na vybranych prabézich {u;} a {y:}.



